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PREVENTION DES RISQUES            BTS MS 

TDs – RISQUES LIES AU BRUIT 

Exercice N°1 : composition de niveaux sonores :  

Formule de calcul : 

Le niveau global équivalent de bruit issu de plusieurs sources (N1, N2, …, Nn) s’exprime par la relation : 

10.log(10N1/10 + 10N2/10 + ...+10Nn/10) 

Calculer les niveaux sonores équivalents : 

• 88 dB(A)  +  94 dB(A)  = 

• 100 dB(A)  +  101 dB(A)  = 

• 88 dB(A)  +  88 dB(A)  = 

Utilisation d’un abaque : 

 
Exemple : dans un bureau, le bruit en provenance de l'atelier a un niveau d'intensité égal à 54 dB. Quel-est le niveau 
total d'intensité sonore lorsque l'imprimante, donnée à 61 dB par le fabricant, est mise en marche ? 

On calcule 61-54 = 7 dB d'écart. 

L'abaque indique 0,8 dB à ajouter à la source de niveau le plus élevé. 

Le niveau total sera donc 61 + 0,8 = 61,8 dB lorsque l'imprimante fonctionnera. 

Vérifier les calculs précédents en utilisant l’abaque ci-dessus : 

• 88 dB(A)  +  94 dB(A)  = 

• 100 dB(A)  +  101 dB(A)  = 

• 88 dB(A)  +  88 dB(A)  = 
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Exercice N°2 : niveau d’exposition quotidienne : 

Le niveau d’exposition quotidienne LEX,8h ou LEX,d représente le niveau de bruit équivalent perçu durant une 
journée. LEX,8h s’exprime en dB(A).  

LEX,8h = L*Aeq,T + 10.log(TE/T0) 

• LEX,8h : Niveau d’exposition quotidienne exprimée en dB(A) 

• L*Aeq,T : estimateur du niveau acoustique continu équivalent durant TE, incertitude de mesure incluse en dB(A) 

• TE : durée effective de la journée de travail 

• T0 : durée de référence égale à 8 heures. 

Exemple : 

Un technicien dans une entreprise de mécanique générale est exposé au bruit pendant 8H par jour détaillé comme suit : 

• 80 dB(A) pendant 4 h 

• 85 dB(A) pendant 3 h 

• 100 dB(A) pendant 1 h 

D’après la relation de l’exercice 1 : 

• 80 dB(A) pendant 4 h : L EX,8h = 80 + 10xlog(4/8) = 77 dB(A) 

• 85 dB(A) pendant 3 h : L EX,8h = 88 + 10xlog(3/8) = 80,7 dB(A) 

• 100 dB(A) pendant 1 h : L EX,1h = 100 + 10xlog(1/8) = 91 dB(A) 

Niveau équivalent : 10xlog(1077/10 + 1080,7/10 + 1091/10) = 91,5 dB(A) pour 8 heures. 

Application : 

Un technicien dans une entreprise de chaudronnerie générale est exposé au bruit pendant 8H par jour détaillé comme 
suit : 

• 75 dB(A) pendant 1 h 30 

• 83 dB(A) pendant 2 h 15 

• 86 dB(A) pendant 2 h 

• 94 dB(A) pendant 2 h 15 

Calculer le niveau d’exposition quotidienne  auquel est soumis ce chaudronnier. 
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